

美欲制裁海康威视等中国监控设备制造企业

外交部：反对美国滥用国家力量

本报特稿 针对近日有媒体报道称，美国正在考虑对海康威视等中国监控设备制造企业进行制裁。中国外交部发言人陆慷22日回应说，中国反对美国滥用国家力量、蓄意抹黑和打压包括中国企业在内的其他国家企业的一些做法。

美国《纽约时报》近日报道称，美国政府正在考虑将中国视频监控公司海康威视列入黑名单，限制其购买美国技术的能力，美国商务部可能要求美国公司必须获得政府批准才能向海康威视供应零部件。受此消息影响，海康威视22日上午盘中一度触及跌停。

中国外交部发言人陆慷回应称：“最近我们已经一再表明中方反对美国滥用国家力量、蓄意抹黑和打压包括中国企业在内的其他国家企业的一些做法。中方的态度是明确的，也是一贯的。我们在这可以再次重申一下，国家之间的贸易和投资关系，必须是建立在相互尊重和互利互惠基础上的。”

海康威视是全球安防行业龙头，2018年销售收入达498亿元，净利润113亿元，连续7年蝉联视频监控行业全球第一，拥有全球视频监控市场份额的22.6%，其产品和解决方案广泛应用于150多个国家和地区。

海康威视表示，海康威视是一家产品供应商，没有做过相关报道提及的不恰当行为，期望公司得到公平、公正的对待。

陆慷说：“对中方而言，我们一向要求中国企业在遵循市场规律和国际规则的基础上，在其他国家开展投资经营活动，同时我们也一直要求其他国家能够给予中国企业公平、非歧视的待遇。”

此外，对于近期美国鞋类制造商和零售商呼吁反对美国对中国输美鞋类产品加征关税，陆慷指出，美国任意挥舞“关税大棒”，最终还是打在美国消费者和企业身上。

据报道，阿迪达斯、耐克、彪马等美国170多家鞋类制造商和零售商联合致函美国总统特朗普称，美国对中国输美鞋类产品加征关税，将对美国消费者、制鞋企业和美国经济造成灾难性后果。

陆慷表示，奉劝美国认真倾听自己国内的理性呼声。“事实上，这已经不是美国工商界第一次公开发出反对加征关税的声音。美国工商界不满美国政府任意解释贸易战的后果，这完全可以理解。中方多次说过，贸易战没有赢家。美方任意挥舞‘关税大棒’，最终肯定还是会打在美国消费者和企业身上。”

印空军成功试射空射型巡航导弹

新华社新德里5月22日电 印度国防部22日发表声明说，印度空军当天从一架苏-30MKI战机上成功试射一枚空射型“布拉莫斯”巡航导弹。

声明说，这次发射试验进展顺利，导弹按照预定路线直接击中陆地目标。此次试射的是一枚重达2.5吨的超音速空对地巡航导弹，射程接近300公里。

“布拉莫斯”是印度和俄罗斯联合研制的超音速巡航导弹，有陆基、海基、潜射和空中多种发射方式。印度空军曾于2017年从苏-30MKI战机上成功试射一枚空射型“布拉莫斯”反舰导弹。

以总理贪腐听证会推迟至10月举行

新华社耶路撒冷5月22日电 以色列总检察长曼德尔卜利特22日表示，同意将总理内塔尼亚胡涉嫌贪腐的听证会推迟至10月初举行。

曼德尔卜利特当天在给内塔尼亚胡律师的一封信中说，听证会将在10月2日和3日举行，如果有必要，可以在随后一周继续举行听证会。

曼德尔卜利特2月发表声明说，内塔尼亚胡将面临三起涉嫌贪腐指控。内塔尼亚胡随后称所有指控“毫无根据”，是对他的“政治迫害”。根据司法程序，在正式起诉前，曼德尔卜利特将对三起案件进行听证，允许内塔尼亚胡或其律师抗辩。听证会原定7月10日举行，内塔尼亚胡律师要求推迟至一年后举行，遭到曼德尔卜利特拒绝。

在4月举行的以色列议会选举中，内塔尼亚胡领导的利库德集团和其他右翼政党共获得65个席位，以色列总统里夫林授权内塔尼亚胡组建新一届政府。

法参议院投票通过向互联网巨头征税

新华社巴黎5月22日电 法国参议院21日投票通过向互联网巨头征收数字税的法律草案。

法国财政部长勒梅尔22日说：“此次征收数字税是法国发出的一个强烈信号，即法国追求财政公平。”勒梅尔说，2019年数字税的税收收入预计为4亿欧元，到2022年将达到6.5亿欧元。

根据该草案，法国自2019年1月1日起向谷歌、亚马逊、脸书等30余家全球互联网巨头征收数字税，全球数字业务营业收入不低于7.5亿欧元和在法营业收入超过2500万欧元的企业将被征收3%的数字税。

法国一直推动在欧盟层面引入对大型跨国互联网企业征税，但遭到丹麦、芬兰、爱尔兰、瑞典等企业税率较低国家的坚决反对。

4亿选民今起投票 与极右翼势力一搏
欧洲议会选举 投票率是个问题

■ 英国“脱欧党”领导人法拉奇参加欧洲议会选举竞选活动时被人泼奶昔

图IC

从今天起到26日，4亿多欧盟国家公民将有资格前往投票站，参与5年一度的欧洲议会选举，选出751名欧洲议会议员。正值英国“脱欧”久拖不决、疑欧势力结盟宣称要“改造欧洲”、欧盟领导层面临换届，法国总统马克龙称这次选举“将决定欧洲大陆的未来”。然而，一届比一届低的投票率让人不禁担忧，今年的欧洲议会选举能否阻击极右翼政党“借势上位”？

换届年“流年不利”

自2014年欧洲议会选举以来，欧盟遇到的问题一个接一个：经济形势不容乐观，南北矛盾、东西裂痕加剧，恐怖袭击屡屡发生，难民危机持续发酵，英国陷入“脱欧”僵局，民粹主义日益活跃……

今年欧盟主要领导人将换届：7月，欧洲议会议长塔尼亚卸任；10月，欧盟委员会主席容克、欧洲央行行长德拉基结束任期；11月，欧洲理事会主席图斯克离任……但也是今年，英国“脱欧”成为“脱欧”，法国

“黄马甲”示威骚乱不断，德法轴心分歧显现，而欧洲各国极右翼政党举行集会，利用打击非法移民等话题造势，宣称要“为了下一代改造欧洲”，试图吸引选票。

在换届年“流年不利”的情况下，凭借来自28个国家的4亿多选民，欧洲议会大选这个选民人数仅次于印度大选的世界第二大选举，将面临怎样的洗牌备受瞩目。21日，宣称要“担负起欧洲的责任”、联手欧洲中左派改变局面的法国总统马克龙称，欧盟正面临“有关存亡和可能解体”的风险，他号召选民参与投票，不当旁观者。

宁被罚也不投票

然而，马克龙的号召也从另一方面印证着人们对本次选举的担忧。

这些年来，欧洲议会一直在努力“刷存在感”，花巨资造势、在各大社交媒体开官方账号、重金打造有24个语言版本的手机APP“欧洲议会百宝箱”与选民互动。每年欧洲议会也都会通过数百项法律，其中不乏一

些有利于欧洲民生的事情，比如2017年的大礼包——取消欧盟成员国间手机漫游费。

但民众对这个欧洲三大机构中唯一一个由选民直选欧洲议会好感度并不高。自1979年第一次欧洲议会选举以来，投票率从61.99%一路跌到2014年的42.61%，低于欧盟成员国国内大选的平均投票率，沦为“次等选举”。甚至在比利时、卢森堡、保加利亚、塞浦路斯和希腊这五个强制投票的国家，选民们依然宁愿被罚款也不乐意投票。

不少机构预测今年还是会有一大半选民懒得前往投票站，在如此情况下能否阻击极右翼政党“借势上位”就显得更令人担忧。

规则复杂“黑料”多

为什么越来越多人不愿意投票？简单说就是玩法太复杂，老百姓弄不明白，也没兴趣弄明白。

首先，是欧洲议会的跨党派、跨国籍议会党团和各国政党给选民带来困惑。德国选民不会知道，他们青睐的总理默克尔所在的中右政党基督教民主联盟候选人，竟然和匈牙利总理维克托所在的右翼青年民主党候选人同在一个议会党团，而两个政党在移民问题上的立场截然不同。

其次，欧洲议会要几个不同机构共享立法权，令决策变得更加复杂，也使欧洲议会对于各个问题的实际投票结果往往与选民的期待拉开差距。相比之下，还是国内选举更加明确。毕竟，选民能够明确知道国家议会怎么运作、能解决国内的什么现实问题。

另外，这些年欧洲议会“黑料”太多：议员常年缺勤，16万欧元年薪照领不误；议员通勤费每年竟高达1.1亿欧元；法国右翼政党领导人勒庞挪用欧盟专款支付助理的薪水……再加上一旦某个成员国遇到问题，国家领导人总会归罪于欧盟层面，原本就对欧洲议会没好感的选民更不愿意蹚这浑水。

本报记者 齐旭

美对土耳其下“通牒”：买S-400就制裁

新华社上午电 美国媒体21日报道，美国要求土耳其在两周内取消购买俄制S-400型防空导弹系统，改为购买美制“爱国者”防空导弹系统，否则可能对土耳其实行制裁。

美国消费者新闻与商业频道以多名消息人士为来源报道，美国要求土耳其在6月第一周结束前取消购买S-400，改为购买“爱国者”。如果土耳其没有照做，美国可能把土耳其“踢出”F-35型战机项目、取消向土耳其交付100架F-35战机。依据《以制裁反击美国敌人法》对土耳其实行制裁等。

美国国务院官员说，北约成员理应购买能够融入北约武器系统的军事装备，俄罗斯武器系统不符合标准。如果土耳其坚持履行与俄罗斯的S-400合同，“将面临非常现实且消极的后果”。

对美国的威胁，土耳其国防部长阿卡尔21日说，土耳其正在准备应对美国可能施加的制裁。阿卡尔说，购买S-400仅为满足土耳其的国防需求，这份正常的双边协议不构成威胁。“F-35项目中没有一条规定注明，如果购买S-400，将被逐出合作伙伴之列。”

他同时披露，土耳其正在与美国继续磋商购买“爱国者”事宜，美国向土耳其开出新“价码”，涉及价格、联合生产、技术转让等方面，对话取得一定进展。“爱国者”的售价高于S-400，土耳其曾经多次抱怨西方国家武器系统价格太高。

对美国的“最后通牒”，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日回应说，美国的做法不可接受，“完全负面”，俄罗斯支持土耳其继续履约。“我们支持土耳其领导层发表的多项声明，即S-400合同已成定局，已经生效。”